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De fractie Liberaal Heemskerk heeft op 9 september 2021 de volgende schriftelijke vragen gesteld.

Weet het College welke zorgpunten naar aanleiding van dit dossier onder de inwoners van Heemskerk leven. Zo nee, onderschrijft het college dan de wens om dit inzichtelijk te krijgen? 

Welke concrete activiteit(en) zou(den) daarvoor geïniteerd moeten worden? Als de zorgpunten bekend zijn, hoe en wanneer worden wij als raad daarover geïnformeerd en welke activiteiten richting inwoners en andere stakeholders zoals de Tweede Kamer, provincie en de omgevingsdienst, vloeien daaruit voort?  

In reactie hierop kunnen wij u het volgende mededelen.

· Weet het College welke zorgpunten naar aanleiding van dit dossier onder de inwoners van Heemskerk leven. Zo nee, onderschrijft het college dan de wens om dit inzichtelijk te krijgen? 

Ja, de GGD heeft in de gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 2020 onderzocht in hoeverre de Heemskerkers last hebben van vervuiling, geur en geluidsoverlast. In de monitor heeft zij zich overigens niet beperkt tot het TATA steel terrein. Ook overlast van de industrie, verkeer, vliegverkeer of de open haard zijn meegenomen.
Voor wat betreft stof/roet/rook-hinder van bedrijven of industrie: 11% ervaart matige hinder en 5% ernstige hinder.
Voor wat betreft geuroverlast ervaart 7% matige hinder en 2% ernstige hinder
Daarnaast hebben wij zicht op het aantal klachten. In 2020 waren er 20 klachten over geuroverlast en geen klachten over stofoverlast. De geuroverlast wordt voornamelijk veroorzaakt door horeca bedrijven.

· Welke concrete activiteit(en) zou(den) daarvoor geïniteerd moeten worden? Als de zorgpunten bekend zijn, hoe en wanneer worden wij als raad daarover geïnformeerd en welke activiteiten richting inwoners en andere stakeholders zoals de Tweede Kamer, provincie en de omgevingsdienst, vloeien daaruit voort? 

Activiteiten om de vervuiling tegen te gaan veroorzaakt door Tata Steel worden behandeld in het Programma Tata Steel 2020 - 2050. Hiernaast zijn wij bezig met het opstellen van het Programma Gezondheid en Luchtkwaliteit. Dit programma richt zicht op de verbetering van de lokale luchtkwaliteit door in te zetten op concrete maatregelen ten aanzien van industrie, mobiliteit en de bewoonde leefomgeving. Naar verwachting zal het programma met de inspraakreacties in de gemeenteraad van November worden behandeld.
Het Programma is opgesteld door de Omgevingsdienst IJmond met medewerking van de gemeenten Beverwijk, Heemskerk en Velsen, de Provincie, de Omgevingsdienst Noordzee kanaal en de GGD. Voor wat betreft acties richting de Tweede Kamer verwijzen wij u naar de lobbybrief die daarover is gestuurd met de IJmond gemeenten en Provincie Noord Holland (d/2021/391930). Tevens verwijzen wij naar de brief aan de staatssecretaris (D/2021/391925).

Regelmatig zullen er voortgangsrapportages aan de gemeenteraad worden gestuurd.
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