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Bijgaand de communicatie analyse geschreven door de Provincie Noordholland voor dit proces.

Aanleiding
In het programma Tata Steel is afgesproken dat er jaarlijks gerapporteerd wordt aan Provinciale Staten over de voortgang, te beginnen in de zomer van 2021.
In de driekwart jaar dat het programma bestaat is er inmiddels een groot aantal acties, zowel bij de provincie, de Omgevingsdienst en de partnergemeenten in gang gezet. Denk hierbij aarde sterke intensivering van het toezicht, het openen van het loket in Wijk aan Zee, de versnelde concretisering van de Roadmap+, de ingebruikstelling van de filters op de Sinterkoelers, de verschillende onderzoeken door het RIVM en de intensieve contacten met Den Haag. Intussen verbetert de gemiddelde luchtkwaliteit in de IJmond zich al 10 jaar op rij, met 2020 als minst vuile jaar sinds de metingen zijn begonnen. 
Ondertussen blijft er grote publieke en media-aandacht voor Tata Steel en met name voor de negatieve effecten op de gezondheid. Het gevoelen is nog altijd dat er te weinig gebeurt en dat het vooral bij praten blijft. Dit sentiment krijgt veel ruimte in met name de regionale media, met de IJmuider Courant voorop. Het is belangrijk dat de samenleving weet wat de overheid feitelijk en daadwerkelijk doet om deze gevolgen zoveel mogelijk terug te dringen. Tijd voor duidelijkheid en een genuanceerd beeld. 
Het is dus van groot belang om naast de publieke verantwoording die we in de Staten afleggen met de voortgangsrapportage ook in de regionale media duidelijkheid te verschaffen over wat we precies de afgelopen maanden gerealiseerd hebben. De voortgangsrapportage geeft daar heel sec en duidelijk antwoord op. Een uitstekende onderlegger voor een goed gesprek met de IJmuider krant. Het is daarbij van belang om de gezamenlijkheid tussen de overheden goed te onderstrepen. 
Communicatie
· Er ligt veel nadruk in de landelijke en regionale media op de negatieve gezondheidseffecten van Tata Steel. 

· In al dat mediageweld wordt de rol en de positie van de provincie  en de gemeenten vaak gekleurd neergezet door de omgeving. 

· “Ze doen niks en ze praten alleen maar" is een veelgehoorde klacht, die een op een door de krant wordt overgenomen. We geven daar niet of nauwelijks tegengeluid aan. 
· 
· De Voortgangsrapportage laat een aantal zeer concrete resultaten zien, op een zeer transparante wijze, die in goede samenwerking zijn bereikt. 
· 
· Wanneer GS en de gemeenten de voortgangsrapportage op 6 juli vaststellen (en waarschijnlijk 7 juli naar Raden en Staten verzenden) nodigen we de IJmuider Courant (**) uit voor een gesprek met Jeroen Olthof namens de provincie en de OD en Sebastian Dinjens namens de IJmondgemeenten over de voortgang van het programma Tata Steel en een terugblik op de afgelopen maanden. De onderlinge samenwerking wordt daarmee ook onderstreept. De voortgangsrapportage is onderlegger voor het gesprek. 

· Het verzoek om deelname aan deze aanpak ligt inmiddels bij de gemeente Velsen en Sebastian Dinjens.

· Na publicatie van het interview/krantenartikel publiceren we de voortgangsrapportage op de Tata-website.

· Daarnaast schrijven we een gezamenlijk blog voor Jeroen Olthof en Sebastian Dinjens waarin ze terugkijken op de eerste driekwart jaar programma Tata Steel en de opbrengsten. 

· De blog verspreiden we via de socials van de provincie en de gemeenten. 
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